



Urmând exemplul minerilor din Lonea

PRIMELE GRUPE DE MINERI DIN LUPENI au trecut la preluarea lucrului pe schimburi

În urma exemplului dat de minerii din Lonea care au trecut în masă la introducerea sistemului de preluare a lucrului pe schimburi și datorită muncii de lămurire dusă de organizația de Partid, în ziua de 15 Martie primele grupe de mineri din 3 sectoare de muncă ale minei Lupeni, înțelegând că introducerea sistemului de preluare a lucrului pe schimburi dă posibilitate ca retribuirea fiecărei echipe să se facă după munca depusă, au trecut la aplicarea în practică a acestui sistem.

LA SECTORUL I SAU INCADRAT DUPA ACEST SISTEM

URMATOARELE GRUPE: TILMAR ALEXANDRU, DAMIAN TRAIAN ȘI HITTER IGNAT.

RASPUNZAND LA APELUL GRUPELOR DE MAI SUS ȘI URMANDU-LE EXEMPLUL, URMATOARELE GRUPE DIN SECTOARELE II ȘI IV AU TRECUT ȘI ELE LA PRELUAREA LUCRULUI PE SCHIMBURI: FILIP PETRU, JURCA LAZAR, NICULA LOGHIN, APOSTOL NICOLAE, DIEVSKI IOSIF ȘI STOPEI MIHAI.

Prin introducerea sistemului de preluare a lucrului după fiecare schimb, minerii din Lupeni vor putea să producă mai

mult și în același timp SA CAȘTIGE MAI MULT, antrenând în muncă și pe cei rămași în urmă, care la rândul lor — prin ridicarea producției — vor putea de asemenea să câștige mai mult.

Exemplul grupelor fruntașe ale minei Lupeni — care au înțeles să se încadreze cu un deosebit elan în introducerea sistemului de preluare a lucrului pe schimburi, trebuie să constituie un imbold pentru minerii din restul grupelor dela această mină care încă nu au trecut la preluarea lucrului pe schimburi.

ALBU REMUS

LA MINA PETRILA

SE RIDICĂ NOUI FRUNTĂȘI IN PRODUCITE

Importante depășiri de norme realizate de grupele antrenate în întrecerile socialiste

La mina Petrila întrecerile socialiste se extind din ce în ce mai mult. Datorită bunei organizări a muncii în toate sectoarele de muncă, minerii reușesc zilnic să depășească normele fixate. Astfel, în ziua de 9 Martie, la sectorul I, au depășit norma grupele Kudorna Emil cu 61 la sută, Nichita Ioan cu 51 la sută, David Alexandru VII, 49 la sută, Hajdu Iuliu, 48 la sută, Kubath Adalbert, 37 la sută.

La sectorul II au depășit norma grupele: Sârbu Gheorghe cu 48 la sută, Bolonduș Nicolae cu 40 la sută.

La sectorul III grupele: Lup Sabin cu 110 la sută, Bonț Adalbert, 100 la sută, Filla Ioan, 93 la sută, Pop Ludovic, 89 la sută, Siller Grigorie, 74 la sută, Văideanu Ioan, 68 la sută, Deak Vilhelm, 45 la sută, Marian Vasile, 52 la sută, Radu Aron, 40 la sută, Szilagyi Ioan, 35 la sută, Varga Andrei, 33 la sută.

Angrenați în întreceri socialiste minerii dela exploatarea Petrila contribuie cu hotărâre la îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Țanțuș Pav. I
coresp. vol.

DOUĂ ECHIBE DE MUNCITORI dela I.S.S. Hunedoara s'au luat la întrecere pentru a repara cât mai multe unelte agricole necesare țăranimii muncitoare

Cu sprijinul organizației de Partid și sindicatului, la ISS Hunedoara au fost formate două echipe pentru repararea uneltelor agricole ale țăranilor muncitori dela sate.

Aceste două echipe, una formată din muncitori dela secția Construcții Metalice, iar cealaltă din muncitori dela Antrepriza de Stat ISS Hunedoara, s'au luat la întrecere între ele pe perioada 6 Februarie — 6 Martie.

În cadrul acestei întreceri, echipa de muncitori dela secția Construcții Metalice a făcut 6 eșuri la sate, iar cealaltă a avut 4 eșuri.

În cadrul acestor acțiuni, pentru ajutorarea țăranimii muncitoare în

campania agricolă de primăvară, au fost reparate 57 pluguri, 27 roți pentru plug, 6 mașini de sărit, s'a făcut reparația generală unui tractor, s'au ascuțit 101 fiare de plug, s'au confecționat din nou 36 fiare de plug, precum și un mare număr de târnaçoape, piese pentru pluguri, securi, lanturi pentru pluguri și alte unelte agricole.

La repararea uneltelor, s'au evidențiat tov. Talpeș Horia, Dascălu Gheorghe, Schramel Francisc, Benedek Alexandru, Lazăr Aurel, Ciundărescu Petre, Modola Ioan, Ulman Gheorghe, Dumitru Gheorghe, Tănăsioiu Ioan și alții.

La cantina pensionarilor

Cantina pensionarilor și accidentatilor din câmpul muncii care nu mai pot lucra, este instalată într-o casă mai răsunătoare în preajma gării Petroșeni. Acolo iau masa cu. 250 bărbați și femei.

Când intri treci printr-o bucătărie spațioasă și aproximativ curată, căreia, fie vorba între noi, nu i-ar sta rău dacă ar fi puțin mai vârstă. Dar acesta-i numai un amănunt. Din bucătărie treci în sala de

(continuare în pag. 11-a)

Cum este organizată și cum lucrează o stațiune de mașini și tractoare din Uniunea Sovietică

Pe un loc vîran de pe malul Niprului, lângă halta de cale ferată Ulianovca, se puteau citi acum 20 de ani, deasupra unei case deabia clădite, trei litere mari: „S.M.T.”

Era prima clădire a stațiunii de mașini și tractoare, care fusese organizată de curînd. Pe acest loc vîran s'au înălțat însă repede clădiri noi, înzestrate cu calorifer, conducție de apă, e.c., destinate pentru lucrătorii și funcționarii S.M.T., un garaj pentru 20 de mașini, un atelier mecanic, o stațiune electrică, câteva șuri pentru adăpostul mașinilor, etc.

În toamna anului 1929, pe teritoriul S.M.T. se și aflau 40 de tractoare nou-nouțe produse de industria sovietică.

Pe lângă stațiune au fost organizate cursuri pregătitoare pentru unele profesii, care nici nu existau înainte în satele învecinate. Tineretul din satele învecinate a venit la stațiune spre a-și însuși arta de a conduce tractorul și camionul, de a învăța să lucreze la mașinile de prelucrare a fierului.

Mari transformări au avut loc pe

Transporturile interne

o problemă care trebuie
grabnic rezolvată la uzinele
I. S. S. HUNEDOARA

Bunele sau relele condițiuni în care se fac transporturile influențează în bine sau în rău economia întregii țări.

Aceasi situație e și într-o mare întreprindere unde transporturile condiționează buna desfășurare a muncii, cum e cazul nostru la uzinele I. S. S. Hunedoara.

Aici muncitorii din secțiile principale ca furnăcele, oțelăria Siemens Martin, turnătorie etc. întâmpină mari dificultăți din cauza transporturilor care funcționează absolut defectuos.

Acum lucrul, provenit din două stări de lucruri.

— Insuficiența vagoanelor pentru linia îngustă, tip C. P. U.

— Proasta organizare a transporturilor.

Pentru rezolvarea lipsei de vagoane conducerea uzinei a comandat încă de unii mult timp, 60 vagoane la uzinele „Flamura Roșie” Arad, care au sosit în Hunedoara încă din toamna anului trecut. Toate aceste vagoane stau înșirate pe o linie moartă, din cauză că roțile nu sunt bine fixate pe oale. Până în prezent nu s'a luat nici o măsură pentru remedierea acestor vagoane sau chiar dacă s'au luat, a rămas pe bătăie.

Însă nici parcul de vagoane existent nu e îngrijit. Spre exemplu la turnătorie de fontă, o cochilă a fost trântită din uacaru pe un vagon distrugându-l. La oțelărie, un vagonet a fost încercat cu o greutate de 20 tone deșeurii în loc de 15, rupându-l acurșile.

Din loc în loc, pe lângă linie interne ale uzinei ISS Hunedoara se găsesc nenumerate vagoane defecte, pentru transportul șurei de care nu se îngrijeste nimeni să le repare.

Același lucru se petrece și cu locomotivele Diesel pentru transportul intern. Spre exemplu, secția furnale are repartizat un număr de 3 locomotive pentru a-și face transporturile necesare. Însă aceste locomotive stau defecte fără ca șeful furnalelor să ceară repararea lor. În schimb își face serviciile cu locomotivele repartizate altor secții, care la rândul lor au nevoie de ele.

Deasemenea, transporturile nu funcționează decât întâmplător deoarece de o organizare a lor nici nu poate fi vorba.

Teoretic, fiecărei secții care are nevoie de transporturi, i-au fost repartizate un număr de vagoane în ra-

port cu parcul existent și cu necesitățile. Dar aceste norme sunt departe de a fi respectate. Spre exemplu oțelăria trimite vagoanele respective la turnătorie de fontă pentru a fi încărcate cu cochile. Însă turnătorie fiind în apropierea furnalelor, vagoanele sunt trase la furnale, deobicei cu o funie cu șerpete pe care le încarcă cu diferite materiale, iar pentru descărcarea și redarea lor circulațiile rar se înfundă și se îngrijesească cineva. La oțelăria utilizează vagoanele altor secții făcându-se astfel totul pentru a-și „fura” cărucia unul altuia.

Cea mai mare parte din vina lipsei complete de organizare a transporturilor o poartă Împărăția dela C. P. U. împreună cu muncitorii dela acest serviciu, care nu-și fac datoria conștiincios. Spre exemplu, Împăratul Samson nu-și dă nici un interes pentru a organiza transporturile în așa fel, încât noile diferitele secții să fie acoperite. Împăratul Poza Adam, foarte rar își părăsește biroul pentru a vedea care e situația reală a transporturilor. Vagoanele cu deșeurii sunt descărcate acolo unde nu trebuie, îngrenând astfel circulația.

Și urmările sunt așa cum e de așteptat — dezastruoase. Oțelăria nu are la timp fontă și cochile pentru oțel secția laminare nu poate să-și transporte țagetele, iar la furnale, deasemenea munca merge greu.

Această situație nu-și poate ține. Organizația de Partid, sindicatul și conducerea uzinei, trebuie să treacă urgent la rezolvarea acestor lipsuri. Și fie desemnat responsabil pentru fiecare sector de transport, să li se dea concursul pentru buna organizare a transporturilor și să fie trasi la răspundere de faptul cum sunt organizate. E necesar să se curme imediat obiceiul ca o secție să folosească întâmplător vagoane străine, și acela de a lăsa vagoanele încărcate cu deșeurii să vada întâmplării...

Să se facă totul pentru o mai bună organizare a transporturilor, pentru că altfel, efortul muncitorilor conștiinți și cinști care luptă pentru depășirea planului, e înfrânt. Iar dacă sub masca „lipsei de vagoane”, sau a diferitelor alte motive se ascund acțiunile de sabotaj, e necesar ca vigilenta muncitorilor să se trează și să lovească fără cruțare dușmanul de clasă.

I. BRANEA

acele vremuri în viața țăranimii din satele înconjurătoare. Țăranii au început să se organizeze în cooperative de muncă în comun a ogoarelor, nimicind hotarele care împărțeau pământul în fașii Țăranimea muncitoare se îndreptă pe calea indicată de Lenin și Stalin pentru a se izbăvi de sărăcia de veacuri.

Exemplul cooperativei sătești, ca și cel al fermelor de Stat (sovkhozuri), organizate în regiunea Dniepropetrovsk îndată după victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, au convins țăranimea de marele folos ale sistemului socialist în agricultură.

În primăvara anului 1930 au fost organizate în satele învecinate câteva colhozuri. Împreună cu colhozul „12 ani dela Octombrie 1917”, colhozul „Lenin”, „Budenai”, etc. N'au trecut însă nici 3 ani și toate gospodăriile individuale s'au organizat în colhozuri. Stațiunea de mașini și tractoare din Ulianovsk avea însărcinarea să deservească un număr de 18 colhozuri, situate în raza ei.

Colhoznicii au înțeles repede ce

mare folos le aduce S.M.T. Colhozul „12 ani dela Octombrie”, de pilda care la început n'a semănat decât 520 hectare a semănat în 1937, cu ajutorul tractoarelor S.M.T., o suprafață de 1100 hectare, iar în 1940 o suprafață de 1500 hectare. Aratul, semănatul, culesul roșetei, într-un cuvânt toate muncile grele de pe ogoare au început să fie îndeplinite de S.M.T.

Aplicarea pe ogoare a unei agrotehnici înaintate a avut ca rezultat o bruscă sporire a recoltei. Astfel, același colhoz „12 ani dela Octombrie” a strâns în perioada dintre 1935 și 1940 o recoltă între 15 și 18 chintale grâne la hectar sau de două ori și jumătate mai mult decât în timpul gospodăriilor individuale. Veniturile colhozurilor au sporit în acest răstimp de peste 4 ori. O familie mijlocie de colhoznic câpăta pentru zilele ei de lucru câte 10-15 tone grâne și multe alte produse agricole, fără a mai scoți banii.

Înalta mecanizare a muncilor a-

(continuare în pag. 111-a)

PAGINA CULTURALA

Pentru bunul mers al cenaclului literar din Valea Jiului

O sarcină a responsabililor culturali ai organizațiilor de masă

Artă nouă e crescută de popor și aparține lui. Acest lucru a fost dovedit prin dragostea maseilor față de artă și literatură, prin numeroasele talente ascunse din rândurile celor ce muncesc.

Dar însăși existența acestor talente pune ca sarcină educarea, stimularea și îndrumarea lor. Din această necesitate s'au născut cenacele literare, din care a luat ființă și cenaclul literar din Petroșeni.

Acesta se află însă de abia la începutul activității sale, nu e îndejuns de cunoscut și are o activitate încă redusă.

Care sunt cauzele slăbiciunilor sale, cauzele lipsei sale de legătură cu masele? Printre altele, și nu una dintre cele mai puțin importante, este atitudine greșită a majorității responsabililor culturali ai organizațiilor de masă din localitatea față de cenaclu.

Desinteresul lor față de acest for cultural s'a manifestat chiar de la început și cu atât mai mult acum când la ședința comitetului de reorganizare — și din care făceau și ei parte — n'au participat decât doi dintre cei cca 20. Ori prin natura sarcinilor lor, ei au datoria de a mobiliza și a îndruma masele spre cenaclu. Au datoria de a populariza cenaclul în mase iar la ședințe să

participe efectiv cu sugestii, critici și propuneri.

Și tocmai acest lucru nu l-au înțeles responsabilii culturali. Într-o măsură unilaterală în muncă, ei au considerat cenaclul ca o preocupare cu totul laterală și neglijabilă.

O atare atitudine nu poate decât să fie o piedică în muncă cenaclului, o piedică deosebită în calea avântului creator de frumos al maseilor. E prin urmare nejustă și dăunătoare.

Se cere ca responsabilii culturali ai diferitelor org. de masă din localitate să dea — acum în special în perioada de început — mai mult ajutor cenaclului, să nu-l considere ca ceva străin de munca lor de zi de zi, ci strâns legat de sarcinile pe care le au. Ajutorarea însă nu trebuie înțeleasă numai ca o participare pasivă sau chiar activă la ședințe, ci și ca o intensă muncă de popularizare a existenței și scopurilor cenaclului în mase.

Munca lor în această direcție — bucurându-se de un permanent sprijin din partea Partidului — se va răsfrânge asupra activității cenaclului, în sensul că ea va fi o prețioasă contribuție la descoperirea și ridicarea de cadre scriitoricești din rândurile celor ce muncesc.

În zilele trecute echipa artistică a elevilor cl. XI a Liceului Mixt din Petroșeni, organizați în U. T. M., au prezentat publicului din localitate „Evantaiul”, comedia lui Carlo Goldoni.

Evenimentul nu este lipsit de importanță din mai multe considerente: a relevat o serie de tineri talente; a arătat apterintele juste ale tinerilor elevi față de produsele artistice, deci o nouă orientare care față de manifestările artistice din trecut ale elevilor — pretext de divertisment pentru ei și public — e un însemnat pas înainte; și în sfârșit a fost un bun prilej de a oferi publicului spectator posibilitatea de a lua contact cu literatura dramatică italiană a secolului XVIII, care în Goldoni și-a găsit un reprezentant de seamă prin semnificația socială a operelor sale.

Fiindcă într'adevăr Goldoni a știut să-și întrebunțeze virtuozitățile sale de dramaturg pentru a prezenta o frescă socială a timpului său restrânsă în cadrele unui sat italian. Pe firul unei povești pline de încercături a unui evantai lucușos ce mereu își schimbă stăpânul el ne prezintă diferitele straturi și clase sociale. Pe scenă se perindă baroni, reprezentanți ai burgheziei în decădere, elemente ale burgheziei agresive și sfidătoare în ascensiune mică meseriași, argați, reprezentanți ai păturilor de jos. Toți conturați colorat prin limbaj și o serie de situații, nu lipsite de comic, de natură a-i diferenția unul de altul și într-o măsură — anume nu îndejuns de adâncit — să stabilească și raporturile dintre ei.

Vizualizabilă — cu rezultat al unei munci colective depuse în cadrul unor ședințe de producție de analiză a piesei și a îndrumării tinerilor diletanți de către actorii

Teatrului de Stat din localitate — a reușit să dea jocului o linie justă. Intențiile autorului și personajele au fost înțelese, iar actorii — cu excepții bine înțelese — tocmai prin această înțelegere au putut face față cu succes sarcinii de a sublinia intențiile satirice ale autorului și de a da viață personajilor.

S'a remarcat din acest punct de vedere rolul Di Rocca Marina, bine interpretat în sensul că a reușit să prezinte un baron îngâmfat, prost, plin de pretenții dar decăzut, subordonându-se ipocritiză conveniențele epocii intereselor sale. Deasemeni și Coronato a reușit să fie prezentat ca un negustor sârlă, îngușitor, hoț, lipsit de demnitate față de cei mari și brutal față de cei de-o seamă sau mai mici ca el.

Înțelegerea acestor roluri — factor determinant al bune interpretări — s'a manifestat atât prin naturalitatea jocului cât și prin mimică întrebunțată cu succes ca mijloc de expresie, de conturare a caracterelor.

Unele roluri ca Gianina, Moracchio Crespino, au fost deasemenea remarcabile prin violența interpretării, adecuată ritmului piesei în general. Jocul a fost însă neegal, deoarece în rest personajele au fost sterse, au fost lipsite de prea mare expresivitate și naturalitate. Unele încercări de a da o turnură mai vioală mai naturală jocului — ca de pildă la spiterul Timoteo — au

CROINICĂ DRAMATICĂ

„EVANTAIUL”

de CARLO GOLDONI

degenerat în exagerări lipsite de semnificație a comicalului, au degenerat chiar în grotesc vulgar.

Pe de altă parte spațiul restrâns al scenei pe lângă faptul că a făcut ca decorurile să reprezinte mai mult un interior de cameră decât o plată, și prin aglomerare creau o atmosferă greoaie au stăjenit jocul de scenă care n'a putut fi îndejuns de deșelat și uneori părea forțat.

Desigur că scenele încă mici, crează asemenea vreutăți care pentru un moment sunt greu de îndăturat. Dar scinderile de interpretare, printre mai tinerii pătrundere a rolurilor, prin eliminarea rămășițelor de artă veche — exagerări generatoare de efecte contrare bunelor intenții — și în sfârșit mai mult viață și naturalitate în interpretare, pot și trebuie îndăurate. Și prin lichidarea lor, curajosul și laudabilul pas al tinerilor se va transforma într'un succes mai mare. Nu succes în sensul de a culege aplauzele unor snobi, ci în sensul nou, așa cum pare a-l fi înțeles și el, de a-și pune în întregime rezultatul eforturilor lor în folosul publicului al muncitorilor cu brațele și cu mintea.

Baza pe munca de până acum, considerăm îndreptățită convingerea că reprezentațiile ce le vor da cu prilejul turneului pe care intenționează să-l întreprindă în Valea Jiului, le va aduce satisfacția unui asemenea succes.

m. f. m.

AȘEZĂ MINTELE NOASTRE CULTURALE...

La 6 Martie s'a încheiat prima perioadă de muncă din acest an a căminelor culturale din județ, perioadă în care ele au pășit pe calea unei continue dezvoltări devenind instrumente însemnate ale luptei dușe de regimul nostru de democrație populară pentru culturalizarea maseilor.

Realizarea noului plan de muncă a Sfatului Județean al Căminelor Culturale Deva-Hunedoara, stabilit până la 1 Mai, va face ca așezămintele culturale din județul nostru să întâmpine marea sărbătoare a poporului muncitor cu nouă realizări în direcția îndeplinirii sarcinilor lor.

O bună parte din cămine au fost dotate cu aparate de radio recepție. Pentru ca educația și culturalizarea maseilor să dea roade și rezultate și mai bune ca până acum, planul de muncă prevede ca audițiile să ia un caracter și mai organizat prin încadrarea lor în programul sezătorilor duminecile și serale. Se va căuta în general ca la toate manifestările culturale organizate de cămine să se atragă și în spre bibliotecii un număr cât mai mare de participanți care, până în luna Aprilie să se ridice la 50.000 oameni.

Deasemenea, planul prevede

activizarea în general a unui număr de 44 cămine, a 100 echipe artistice, iar în ceea ce privește bibliotecile, 100 cămine din județ vor fi înzestrate cu cărți.

Pentru lărgirea schimbului de experiențe și pentru ca din acesta să se facă o melodie permanentă de muncă a căminelor culturale, ca prim început se va forma un corp de 24 corespondenți de presă.

Căminele culturale vor putea în această perioadă să-și desfășoare activitatea pe un front mai larg, io din ele vor fi dotate cu aparate cinematografice

sosite din URSS. Astfel, vor primi în curând asemenea aparate căminele din Tebea, Băcia, Săcărâmb, Hașdat, Iliș și Ateneul Popular „Alexandru Petofi” din suburbia Ciungăi-Dova. Restul de 3 vor fi repartizate căminelor culturale din Valea Jiului.

Planul mai prevede începerea construirii prin muncă voluntară a încă 11 noi cămine culturale, care alături de cele existente vor contribui la ridicarea culturală a țărânilor noastre muncitoare.

S. NIEDERMAN
coresp. vol.

POSTĂ PAGINEI

Chiraș Ioan Petroșeni. — Poezia d-tale are incontestabile calități, dar și scăderi care puse într-o balanță, atârnă mai greu decât primele. E un lucru ușor de înțeles fiindcă ești la primele scrieri.

În primul rând fuzi de concret. Versurile au un caracter prea general și în actualul moment sunt oarecum anacronice. Nu pentru că „Infrățire”, nu cuprinde idei actuale, dar sunt tratate într-o formă improprie astăzi, sunt mai mult însemnări fugare neadâncite, deci nu îndejuns de convingătoare.

Și-apoi versuri de felul: „Că împlinind trecute suferinți Durăm clădiri de vesnică țărle” nu sunt în întregime juste. Numai împlinind suferințele durăm clădiri? Unde e munca? Lipsesc, așa cum

total lipsește OMUL din întreaga poezie, efortul lui creator care „durează clădiri de vesnică țărle!”

Și anumite versuri ca „Puterea răscolită de avântul biruitor” n'au sens. Cum răscolite avântul puterea?

Aceste lipsuri întunecă adevăratele calități. Nu e suficient numai să alegi o temă justă, ci trebuie să o și dezvolti bine.

Și în sfârșit un sfat: încearcă să te inspire mai puțin din versurile altor poeți, pentru a păstra originalitatea expresiei. Nu vrem să spunem ca să nu plagiezi, fiindcă nu faci acest lucru — cel puțin nu-l faci constent — dar nu te lăsa influențat de frumusețea expresiei poeziei altora în așa măsură încât să-ți depersonalizezi stilul.

Din activitatea A.R.L.U.S.-Petroșeni

În cursul lunii Februarie a.c., activitatea filialei ARLUS Petroșeni a luat un considerabil avânt, soldând un serios progres comparativ cu luna anterioară.

S'au format 15 cursuri de limba rusă, fiecare numărând 20—30 participanți, toate în plină activitate. În plasa Sarmășețuza funcționează 4, în plasa Hașeg 3, câte unul la Lupeni și Vulcan, 3 în Petroșeni ș. a. m. d.

Numărul membrilor s'a ridicat la 4800, iar în întreaga filială se numără 59 cercuri noi. S'au ținut 173 conferințe

publice dintre cari 53 completate cu festivale artistice, toate având ca scop popularizarea relațiilor de prietenie între URSS și RPR.

S'a deschis la Hașeg o expoziție „Viața în colhoz”, acum în trecere dela o comună la alta, precum și 8 expoziții aranjate prin mijlăce proprii în diverse subfiliale, conținând aspecte din URSS.

Funcționează 64 biblioteci cu un număr de 4941 volume.

Acest fructuos bilanț, constituie o serioasă garanție pentru viitor.

LA CANTINA PENSIONARILOR

(Urmare din pag. 1-a)

măncare, spațioasă, curată, cu mesele lucioase în jurul cărora stau bătrânii, unii fumând, alții discutând în așteptarea prânzului.

— E ceva și asta — grăște către conmeseni săi, unul dintre pensionari — ce ne făceam noi la bătrânețe, dacă guvernul nu se gândea și la noi. — Piercam ca zăi de lume fără un colț de pâine cum au pășit alții pe vremuri.

— Așa-îl întâri Novak Alex., un bătrân sbârțit, fost muncitor. — Dacă rămâncau tot „da” — făcea aluzie la vechile guverne ce s'au perindat — nici jumătate din câți suntem aici n'ar mai fi trăit. Acum, barom știm că mai îngrijește și de noi cineva.

— Eu, drept să spun, nici nu mai credeam că-și va mai aduce cineva aminte și de pensionari. — s'auz o altă voce. — Ei asta nu se poate, in-

tervenim categoric Iancu Nicolae. Partidul are grije și de cei ce nu mai pot acum munci, cum au grijă de tot poporul până nu de mult, batjocorit și furat de speculanți și afaceriști.

— Ehl! — oftă Mandek Gh.ăia erau căini, nu oameni. Mi-aduc aminte de-o „cocoană” bogată ce-și hrănea câinii cu fripturi, iar de vremea tr'un nevoiaș, punea slugile să-l a-lunge.

Dar acum Ca la un semn, toți tăcură Începură să se servească felul tău.

Citiți

SCÂNTEIA

Organ Central al PMR

ADIN CAMPUL MUNCII

In cadrul unei consfătuiri de producție MUNCITORII ȘI TEHNICIENII DELA U. M. S. CUGIR fac propuneri pentru îmbunătățirea calității, ridicarea productivității și realizarea de economii

La 12 Martie a avut loc conferința muncitorilor, tehnicienilor din Uzinele Cugir. La această conferință au luat parte tov. Cocev din partea Județului PMR Deva, tov. Drăgoi Anton, Președintele Consiliului Sindical Județean, tov. Cristian Ioan, secretarul organizației PMR Cugir din partea Sindicatului Metalchimic, tov. Fățem Ioan, președintele Sindicatului, precum și Directorul Uzinei, Ingineri și muncitori fruntași în producție, inovatori și raționalizatori.

Raportul tov. Ferecău Nicolae, directorul Uzinelor, a avut ca subiect măsurile ce trebuie luate pentru asigurarea îndeplinirii Planului de Stat, defalcarea programului pe mașină și om. Raportul a cuprins deasemenea o serie de probleme în legătură cu refacerea și dezvoltarea Uzinelor pe anul 1949, introducerea celor mai moderne procedee tehnice, etc.

În cadrul discuțiilor care a urmat raportul, participanții au făcut numeroase propuneri pentru îmbunătățirea calității produselor, mărirea producției și a productivității muncii, dezvoltarea întrecerilor sociale ș. a. m. d.

O echipă de electricieni A REDUS timpul de execuție la niște lucrări de reparație cu 33%, REALIZÂND și o economie de material de 50%

La uzina electrică din Vulcan se găsește niște silozuri acționate de niște plăci rotative care însă necesită o reparație periodică.

La această reparație se presfău înaintea câte 12 ore de muncă.

Datorită buneii organizări a muncii, tov. Rob Leopold,

S'a acordat o deosebită atenție utilizării raționale a materialelor prin reducerea cheltuielilor de la tratamentul termic și a intensificării folosirii resurselor de economii pentru Uzina.

Această conferință a constituit un nou prilej, pentru muncitorii și tehnicienii de a-și manifesta ferma lor convingere de a transpune în practică și aplica cele de mai sus, pentru a îndeplini cu succes sarcinilor ce revin Uzinelor Cugir în cadrul Planului de Stat.

GROZAVESCU IOAN
correspondent voluntar

Printr-o inovație a maestrului Zalupeasca

80 vagoane care stăteau nefolosite în Atelierele C. F. R. Triaj Simeria vor putea fi redede circulației

80 vagoane speciale pentru transportul (întâririi) liniei ferate stăteau inutilizate la atelierele CFR Triaj (vagoane) Simeria, din cauza cutiei de îmbinare a barelor de tracțiune, care era de o construcție subredă.

Cum lipsa acestor vagoane se resimte, tov. Zalupeasca, maestrul la acest atelier, s'a ocupat de defecțiunile lor, pe care a reușit să le remedieze.

Și iată cum. Cele două bare pe care sunt fixate aparatele de legare de la mijlocul vagonului. Legarea se face într'un tub, în care sunt așezate mai multe discuri de amortizare a smuciturilor. Grosimea tabel din care erau făcute tuburile era de numai 6 mm, iar la capăt era fixat cu o șabă cu spring, care la smucituri putea fi forțecut, rupând trenul.

Tov. Zalupeasca a construit o

cutie al cărei perete are o grosime de 22 mm, deci mult mai rezistentă. Capatul barei a fost fixat înăuntrul cutiei cu o piuliță cu filet în loc de șabă cu spring și în felul acesta, defectul a fost remediat.

În prezent se lucrează intens la modificarea acestor acuplări de la toate cele 80 vagoane, care vor putea astfel să fie redede circulației.

La probele făcute, noule acuplări modificate au corespuns perfect.

R. P. R.
Ministerul Comerțului
Direcțiunea Comercială Jud. Hunedoara

Comun

Direcțiunea Comercială Județeană Hunedoara Deva, anunță toți comercianții din Jud. Hunedoara, că în conformitate cu ordinul Ministerului Comerțului și Alimentației Nr. 1969 din 11 Martie 1949, sunt obligați a depune cereri la Direcțiunea Comercială Deva, pentru eliberarea noulor certificate de existență, toți comercianții cari au firma înscrisă și posedă certificate eliberate între 5 Decembrie 1948 și 28 Februarie 1949 și cari au expirat la 1 Martie 1949.

— Firmele din comunele urbane vor depune cereri între 10 Martie—1 Aprilie 1949 și se vor prezenta pentru ridicarea certificatelor începând dela 1 Aprilie până la 1 Mai 1949.

— Firmele din comunele rurale, vor depune cereri între 10 Martie—15 Aprilie 1949 și se vor prezenta pentru ridicarea certificatelor, începând dela 15 Aprilie până la 15 Mai 1949.

Nouile certificate vor fi valabile până la data de 1 Septembrie 1949.

Cei ce nu se vor conforma, vor fi pasibili de sancțiunile legii Nr. 351/1945.

Tov. Anghel Dumitru, Deak Ludovic și Arba Nicolae dela mina Aninoasa AU REDUS TIMPUL DE LUCRU cu 50 la sută la repararea cablului fără fine

Transportul cărbunelui pe galeria principală în mina Aninoasa se face cu ajutorul unui cablu fără fine, la care se cuplează vagonetele pline pentru a țunge la puș.

Necesitând o reparație urgentă la suportul cablului fără fine, tovarășii Anghel Dumitru, Deak Ludovic și Arba Nicolae — pentru a asigura buna desfășurare a transportului — au început lucrările de reparație.

Moldovan Traian, Zalu Iosif și Iacobfy Alexandru, au reușit să facă această reparație în timp de numai 8 ore, reducând timpul de lucru cu 33 la sută, făcând totodată o economie de material de 50 la sută.

I. MUȚIU
coresp. vol.

CONFERINȚA Sindicatului Salariaților Agricoli la Hațeg

În ziua de 13 Martie a. c. a avut loc la Hațeg, în sala Izeului, Conferința Sindicatului Salariaților Agricoli.

În afară de delegații grupelor sindicale din plasele Pui, Sarmisegetuza și Hațeg, au participat tov. Momeu Samoilă, din partea Jud. P. M. R. Valea Jiului, tov. Altman Gavilă, din partea Consiliului Sindical Petroseni, prietenul Socol din partea Frontului Pugariilor, precum și reprezentanții organizațiilor de masă din localitate.

Seria cuvântărilor a fost deschisă de tov. Pașca Gheorghe, secretarul Sindicatului Agricol Hațeg.

A urmat apoi expunerea tov. Dasălu Constan în, secretarul org. de masă a P.M.R., după care tov. Gligor Serafim, delegatul Uniunii Sin-

dicateilor Salariaților Agricoli, a arătat importanța Congresului care va avea loc în cursul acestei luni, trasând sarcinile care stau în fața tuturor sindicaliștilor.

Au vorbit apoi reprezentanții diferitelor organizații de masă, care au adus sațul lor acestei conferințe.

Cei peste 100 de delegați ai grupelor au ales, în unanimitate, pe tov. Vlaconi ca delegat la Congres.

După aceea peste 10 de delegați au luat cuvântul, luându-și angajamentul că vor munci, din toate puterile lor, ca să ducă la bun sfârșit sarcinile care le stau în față.

La sfârșit, echipa artistică-culturală a căminului cultural din comuna Totești a prezentat un foarte reușit program artistic.

N. SBUCHEA coresp. vol.

SPORTUL POPULAR

Programul campionatului Districtual al grupărilor oportinotoare Districtului de Foot-Boll „Valea Mureșului” Deva

13 MARTIE 1949
Dobra, Victoria—Metalosport Călan Simeria, CFR—Mureșul Deva.
Deva, Armata—C.S.M. Oraștie Cugir, U.M.C.—I.S.S. Hunedoara

20 MARTIE 1949
Dobra, Victoria—CFR, Simeria

Deva, Mureșul—U.M.C. Cugir
Călan, M. Sport—Armata Deva
Oraștie, C.S.M.—I.S.S. Hunedoara

27 MARTIE 1949
Hunedoara, I.S.S.—M. Sport Călan Deva, Armata—Victoria Dobra Oraștie, C.S.M.—Mureșul Deva Cugir, U.M.C.—C.F.R. Simeria

Reorganizarea Districtului de foot-boll „Valea Mureșului” din Județeană O. S. P. Hunedoara-Deva

În urma înactivității unor membrii ai Districtului, în ziua de 9 Martie, într'o ședință de lucru s'a procedat la reorganizarea biroului Districtual după cum urmează:
Oniț Emil, secretar, A. Crișan, tehnic, V. Grancea, organizatoric, cpt. Gh. Dumitru, administrativ, și C. Szabo, presă și propagandă.

Împropăiat cu elemente iubitoare de sport, noul Birou al Districtului de Foot-Boll Deva și-a luat angajamentul de a duce o intensă muncă de popularizare a sportului în rândul masselor și de a-și intensifica munca pentru a cuprinde întreaga masă de tineri muncitori.

R. PADUREANU coresp. vol.

LUZIONĂRI DE GRUPĂRI

Până în prezent în Deva au existat trei grupări sportive — Armata, Mureșul și C.S.M.D. — toate acționând în District.

Pentru a putea face față în campionatul ce s'a reluat la 13 Martie și pentru ca Deva să poată avea o echipă bună, care s'o reprezinte în jocurile de campionat, adunările generale ale celor două grupări au hotărât să fuzioneze grupările Mureșul și C.S.M.D., formându-se o

singură grupare sub denumirea de Mureșul. S'a ales un singur comitet de conducere compus din I. Bumba, A. Riedl, E. Jurchievici, ing. I. Stenze, I. Ciula și A. Măgalko.

Noua grupare sportivă având sprijinul larg al celor 12 cluburi și al sportivilor deveni va putea să-și ducă activitatea cu mai mult succes în toate ramurile sportului.

Cum este organizată și cum lucrează o stațiune de mașini și tractoare din U. R. S. S.

(Urmare din pag. 1-2)

agricole (80-90%), a eliberat colhozurilor un mare număr de brațe de muncă ce au putut fi folosite la construirea de locuințe și de clădiri pentru gospodăriile colective, la organizarea de întreprinderi auxiliare, la grădinarit, sădirea de păduri, la lucrările de urbanizare a satului etc., e. c. Satul înapoiat s'a transformat astfel într'un cartier de tip orașenesc, cu locuințe confortabile și nenumărate clădiri obștești. Colhozul și-a construit o fabrică de cărămidă, un atelier de tâmplărie, o fabrică de ulci, o uzină electrică, un centru de radiodifuziune, canalizare și conducție de apă.

Statul Sovietic a luat toate măsurile necesare, imediat după terminarea războiului, în vederea unei rapide restaurări a S.M.T. Pe cel de tractoare, a stațiunii a lucrat în 1947 o suprafață de pământ egală cu cea dinainte de războiu. Colhozurile deservite de această S.M.T. au cules în 1948 o recoltă mai bogată decât în anii dinainte de războiu. Multe colhozuri au strâns de pe ogoare

câte 20-22 chintale grâne la hectar.

Cum își organizează munca această stațiune de mașini și tractoare?

Toate relațiile dintre colhozuri și S.M.T. sunt orânduite prin contracte. Contractul dintre S.M.T. și colhoz nu stabilește numai volumul de muncă al tractoarelor, ci și nivelul recoltei. În acest chip, stațiunea răspunde în mod concret de rezultatele definitive ale muncii de pe ogoarele colhoznice și este deci interesată să lucreze cât mai bine pământul să-l semene la vreme bună și să culegă recolta la timp și fără pierderi. Agronomii S.M.T. acordă colhozurilor tot concursul lor în vederea introducerii în practică a celor mai înaintate metode agrotehnice.

În fiecare colhoz lucrează de obicei o brigadă a S.M.T. care dispune de 3-4 tractoare pluguie, boroane, semănătoare, cultivoare, etc. Fiecare e condusă de unul din cei mai experimentați tractoriști. Fiecare mașină e deservită de 2 tractoriști, cari se schimbă în timpul zilei.

Toate muncile îndeplinite de stațiune sunt luate în primire de colhoz numai prin act oficial. În cazul când munca e de calitate inferioară, ea trebuie să fie neapărat îndeplinită din nou, fără nicio plată în plus. S.M.T. capătă dela colhozuri pentru muncile îndeplinite o plată moderată în natură, pe baza tarifului stabilit de Stat.

Stațiunea de mașini și tractoare a devenit un adevărat centru de cultură agricolă în sa e. S.M.T. a transformat transformarea producției agricole pe noui baze socialiste, a ridicat la un înalt nivel metodele de cultivare a pământului, transformând ogoarele într'un izvor îmbelșugat de produse agricole.

Colhoznicii din toate cele 18 gospodării colective deservite de S.M.T. din Ulianovca, duc o viață îmbelșugată și fericită, bucurându-se de roadele muncii colective și de nota viață pe care puere sovietică și regimul colhoznic au adus-o în sat.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Poporul italian nu se va alătura guvernului și a celor care vor vota în favoarea politicii acestuia ci va urma pe reprezentanții forțelor democratice ale țării

Vii debateri în Parlamentul italian în legătură cu participarea Italiei la pactul Atlanticului

ROMA, 15 (Rador). — Marți au continuat în parlamentul italian debaterile în legătură cu declarația guvernului pentru atașarea Italiei la pactul Atlanticului.

Deputatul Donati, independent de stânga, a arătat că pactul Atlanticului reprezintă o nouă manifestare a expansionismului Statelor Unite și în deosebi a expansionismului economic.

Participarea Italiei la pactul A-

tlanticului a declarat Donati, va avea drept rezultat prăbușirea definitivă a economiei Italiei și așa puterile zdrobite de „planul Marshall”.

Deputatul comunist Berté a declarat că de când Italia a fost inclusă în „sistemul american” a devenit un fapt obișnuit că ea să semneze obligații dintre cele mai serioase, chiar fără examinarea lor.

Hotărârile care privesc soarta Italiei nu sunt luate acum de Italia ci în mod direct de Washington.

Acest pact — a declarat apoi Berté — este îndreptat împotriva Uniunii Sovietice. Forțele democratice iu-litoare de pace nu vor fi însă de partea agresorilor și nu-i vor urma. Împotriva pretențiilor aceste forțe sunt de partea țării socialiste.

Poporul italian nu se va alătura guvernului și aceluia care vor vota în favoarea politicii acestuia ci va urma pe reprezentanții forțelor democratice ale țării.

ROMA, 14 (Rador). — Luni, seara a avut loc la Neapole o mare manifestație împotriva includerii Italiei la pactul Atlanticului.

Poliția a atacat pe manifestanți încercând să împiedice demonstrația. Mai mulți manifestanți au fost răniți.

IN ÎNTREAGA ITALIE CONTINUĂ MANIFESTAȚIILE DE PROTEST ÎMPOTRIVA INCLUDERII ITALIEI ÎN PACTUL AGRESIV AL ATLANTICULUI.

Deasemenea în întreaga Italie continuă manifestațiile de protest împotriva includerii Italiei în pactul agresiv al Atlanticului.

Astfel, Luni a continuat în orașele din nordul Italiei, grevele tulburătoare de protest. Deasemenea Luni a avut loc la Bari o manifestație a femeilor care au demonstrat împotriva pactelor agresive de sub egida cercurilor conducătoare anglo-americane.

Autoritățile americane continuă actele lor de brutală violare a imunității diplomatului sovietic Gubicev

NEW-YORK, 15 (Rador). — Autoritățile americane continuă actele lor de brutală violare a imunității diplomatului sovietic Gubicev.

Gubicev a fost adus cu cătușele în mâini în fața tribunalului federal. Diplomatul Sovietic a protestat energic împotriva arestării sale ilegale, reamintind că se bucură de imunitate diplomatică și a caracterizat arestarea sa ca un act de provocare, ce depășește orice limită.

Gubicev a declarat că față de caracterul cu totul ilegal al întregului proces, care a fost însoțit cu violarea celor mai elementare reguli ale dreptului internațional, el nu a angajat nici un avocat pentru apărarea sa. Procesul a fost amânat.

Judecătorul Rikind a declarat că Gubicev va trebui să rămână sub stare de arest în tot timpul procesului, în cazul când nu va depune garanția cerută de 100 mil dolari.

Poporul japonez cere demisia guvernului Yoshida

TOKIO, 16 (Rador). — Peste 300.000 de persoane, au manifestat Marți dimineața în fața palatului imperial din Tokio împotriva politicii economice a guvernului Yoshida.

Manifestații au cerut demisia cabinetului, iar nume-

roși reprezentanți ai organizațiilor muncitorești au luat cuvântul arătând că noua măsură a guvernului, prin care capitalul străin este invitat să participe la economia japoneză, este menită să distrugă independența poporului japonez.

Reînvierea fascismului în Italia

LONDRA, 15 (Rador). — Ziarul TIMES publică un comentariu al corespondentului său din Roma în legătură cu reînvierea fascismului în Italia: „Fascismul și întemeietorul lui au primit o lovitură de grație prin eliberarea Italiei și mulți oameni credeau atunci că nu se va mai auzi de o doctrină politică atât de total discreditată cum este fascismul. Totuși, astăzi acest flagel prinde din nou rădăcini sub aparența așa zisului neofascism. Ultimul indiciu alarmant în această privință îl constituie sentința dată recent de un tribunal din Roma împotriva lui Valerio Borghese, falomul comandant fascist, cu toate că el a fost găsit vinovat de colaborare cu Germania și de acțiuni neomenoase împotriva partizanilor.

Corespondentul arată apoi că „Reînvierea fascismului nu este numai un pericol, dar și o realitate”. El vorbește în continuare de unele forme ale

fascismului din Italia de astăzi, citând numeroase exemple.

Semnificativ, în legătură cu reînvierea fascismului în Italia, este prezența în presa italiană a majorității ziariştilor fasciști: „Un ziar important este condus astăzi de un individ care a fost un aprig adept al alianței cu Germania și care a scris o carte închinată activității legionarilor fasciști în Spania: Giovanni Ansaldo, fost director al ziarului lui Ciano. El TELEGRAFO, nu numai că este liber, dar publică articole în ziare și reviste; Giuseppe Bottai, a fost membru al marului consiliu fascist, s'a reînviator recent în Italia după ce condamnarea lui a fost uitată, iar astăzi își publică memoriile în presă”.

Corespondentul arată că marul capitalist „consideră că fascismul trebuie să fie ținut în viață ca o ultimă rezervă împotriva comunismului”.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat în unanimitate bugetul de Stat pe 1949

Ședința de închidere a sesiunii

MOSCOVA, 15 (Rador). — În seara zilei de 14 Martie a avut loc la Kremlin ședința de închidere a sesiunii Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

În cuvântarea de închidere a debaterilor Zverev, ministrul de Finanțe al URSS a declarat: „Toți deputații Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, care au participat la discuții, au subliniat în unanimitate că bugetul de Stat pe 1949 corespunde în întregime sarcinilor Economiei Naționale. Acest buget exprimă hotărârea neclintită a oamenilor sovietici de a îndeplini înalte de termen planul cincinal de după război, grăbind prin aceasta mersul Uniunii Sovietice spre comunism.

După cuvântul de încheiere al deputatului Zverev, Sovietul Suprem a adoptat în unanimitate bugetul de Stat pe 1949.

COMENTARIUL ZIARULUI „IZVESTIA”

MOSCOVA, 15 (Rador). — IZVESTIA publică un articol intitulat „Înaintea spre victoria comunismului!” în care scrie că ședința Sovietului Suprem al URSS s'a desfășurat într-o

atmosfera de un nou și puternic avânt în activitatea politică și muncii poporului sovietic.

Toți acei care au luat cuvântul în cadrul sesiunii au subliniat cu adâncă mândrie patriotică faptul că economia Uniunii Sovietice a depășit nivelul dinainte de război în principale ramuri.

Acest fapt de o mare importanță istorică dovedește creșterea rapidă a puterii Statului Sovietic, avantajele și superioritatea sistemului socialist asupra sistemului capitalist.

Cercurile conducătoare reacționare din țările capitaliste se pregătesc să deslănțue un nou război străduindu-se să găsească în felul acesta o soluționare a crizei inevitabile.

Statul Sovietic se desvoltă în condiții și pe țările cu totul diferite — continuă IZVESTIA. Necunoscând contradicțiile capitalismului, ei prognozează neclintit spre societatea comunistă.

Întreaga desfășurare a sesiunii a fost, precum și legile adoptate de Sovietul Suprem au dovedit o adâncă înțelegere a marilor sarcini a construirii comunismului.

Oamenii de știință sovietici salută cu căldură inițiativa convocării Congresului Mondial pentru pace

MOSCOVA, 15 (Rador). — Științii sovietici împreună cu alți 50 academicieni sovietici au lansat un apel în numele științelor agricole în care se spune:

„Mile de oameni de știință, care lucrează în agricultura sovietică saluta cu căldură inițiativa Comitetului Internațional de legătură al intelctualilor pentru pace și a Federației Democratice Internaționale a Femei-

lor, care s'au adresat organizațiilor democratice și progresiste din toate țările în legătură cu convocarea unui Congres Mondial pentru pace în Aprilie 1949.

„Sprijinind în unanimitate propunerea de convocare a unui Congres Mondial pentru pace, noi facem apel la toți oamenii de știință din toate țările să ia parte activă la lucrările Congresului”.

BULETIN EXTERN

Comitetul Executiv al Confederației Generale a muncii din Italia a hotărât în unanimitate să participe la Congresul Mondial pentru pace, organizat de Comitetul de legătură al intelectualilor pentru pace și care va avea loc la Paris în luna Aprilie.

Conducerea organizației din Berlin a Uniunii creștine democratice a adoptat o rezoluție protestând împotriva includerii Berlinului Occidental în pactul Atlantic.

Rezoluția subliniază apoi că numai prietenia cu țările din răsăritul și sud-estul Europei poate garanta viitorul Germaniei.

Congresul Partidului „Acțiunea Socialistă” care s'a încheiat lucrările la Cagliari, a hotărât în unanimitate să fu-

ziona cu Partidul Socialist al lui Nenni.

— Uniunea zariştilor unguri a trimis Ministerului de Justiție al Guvernului din Atena o telegramă de protest împotriva condamnării la

moarte a patriotului și luptătorului antifascist grec Manolis Glezos, redactor șef al ziarului RIZOSPASTIS.

O știre Radiodifuzată de la New-York arată că în noaptea de 13 spre 14 Martie, 500 mi. minerii Americani au declarat greva.

În Franța și Italia crește mișcarea pentru pace împotriva uneltirilor la război

PARIS, 15 (Rador). — Mișcarea de pace împotriva atâțătorilor la război, ia o amploare din ce în ce mai mare, în Franța. Asociația Republicană a veteranilor, a dat publicității un manifest în care se spune printre altele:

„Cu ajutorul pactului Atlantic ca paravan, Guvernul Francez dorește să împingă țara noastră într'un război agresiv împotriva Uniunii Sovietice. Noi refuzăm să ducem un război

privind intereselor țării noastre.

ROMA, 15 (Rador). — În fața tuturor reprezentanților diplomației britanice și americane din Italia, au fost postate puternice formațiuni polițienesti înarmate, care dispun de tancuri.

În cursul zilei de Luni a avut loc la Torino o mare demonstrație pentru pace și împotriva Pactului Atlantic.

La Milano forțe politienesti în număr nema' întâlnit până acum în Italia au intrat în acțiune în cursul manifestației de Luni seara încercând să împrăștie pe manifestanți.